



ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС
СОЧИНЕНИЙ

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Самарская область

Населенный пункт:

п. Волжский Утёс

Образовательная организация (полное название):

государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средней общеобразовательная школа пос. Волжский Утёс муниципального района Шигонский Самарской области

Участник конкурса:

Сытник

Фамилия

Антон

Имя

ор
Геликсович

Отчество

Класс (курс) обучения участника:

8

Тематическое направление:

„Экология стала самым горячим словом на земле“ (В. Распутин); почему Россия нуждается в чистой энергии и экологически чистом транспорте

Жанр сочинения:

письмо

Тема сочинения:

„Природа - мать мудра, да сын безмозглый“ (Ч. Мексинг)

Здравствуй, дорогой друг!

Рад получить от тебя весточку, где ты спрашиваешь, как у меня дела. Рассказать, конечно, есть о чём, много всего произошло за то время, что мы не виделись, но всё это подождёт, потому что вот уже несколько дней я нахожусь под огромным впечатлением от одного научно-популярного фильма, в котором освещается проблема загрязнения окружающей среды. Мы, конечно, скажем, что тема эта не новая, но подожди, послушай, что меня взволновало.

Вспомни, как летом мы рассматривали глобус, сравнивали



территориями разных стран и гордились тем, что наша Россия огромна, гораздо больше других государств. Если объехать её всю, то можно увидеть карликовые деревья тундры и непроходимую тайгу, можно полакомиться ароматными персиками, отдохнуть в спасительной тени пальм и вдохнуть бодрящий морозный воздух Севера. Не буду описывать, какие животные нам встретятся во время этого путешествия, ты и сам это знаешь.

И вот предстаёт, что, оказывается, всё богатство и разнообразие нашей Родины находится под угрозой. Почему? Сейчас объясню. Наша страна, как сеть, покрыта большими и маленькими дорогами, а по ним, как известно, движется транспорт. И каждый автобус, автомобиль и даже мотоцикл выделяют вещества, которые отравляют воздух, растения и животных. Сколько дорог уже нельзя собирать на грибки, ни ягоды, потому что они накапливают в себе ядовитые вещества. Сейчас мы едем в лес, чтобы подышать свежим воздухом, набраться здоровья. Но как долго ещё он будет оставаться таким? Будет ли природа радовать не только нас, но и наших потомков? Может быть, скоро нельзя будет ни на траву прилечь, ни яблоко из бабушкиного сада съесть.

Что же делать? Оказывается, выход есть - чистая энергия. И это вовсе не то топливо, которое используется в настоящее время (я имею в виду газ, нефть, уголь). Даже если люди не будут обращать внимание на тот вред, который они оказывают на окружающую среду, то нужно всё-таки задуматься, что эти виды топлива могут просто-напросто закончиться. Значит, в любом случае человек должен

искать другие источники энергии. В том смысле фильме, о котором я тебе говорил в начале письма, рассказывалось, что энергия скрыта вокруг нас, надо только уметь её извлечь. Солнечные батареи, ветряные турбины человек уже освоил, но мне кажется, что этого мало. Надо искать что-то более удобное. Например, было бы здорово, перепрошить бабушкину усадьбу, замкнуть сорняки в специальное устройство автомобиля и поехать, ни о чём не беспокоясь, на энергии этого чистого топлива и на речку, и в лес, да куда угодно! Как тебе? Человек на многое способен ради мечты.

Я вчера мне приснился сон, будто я летю в воздухе в каком-то стеклянном шаре и сквозь его прозрачные стены вижу деревья, зелёный луг, голубое небо без единой тучки, и нет никаких дорог. Я опустился на поляну прямо посреди леса, потом взлетел и следую к месту остановки, сделал на вершине неровной скалы. Так я и путешествовал, а вокруг меня была природа, как будто никогда не знавшая человеческого вмешательства. Но даётся во сне я понимаю, насколько далека эта картинка от реальности. Просто недавно я перечитывал повесть писателя - фантаста Кира Булычёва "Гости из будущего" и в мечтах оказался в высокоразвитом обществе, где живёт Ахиса Следнёва, полетая на флипе, как мальчик Коля Наумов (А.Ва в одноимённом фильме от полковника Терасинов), наблюдаемая крижстально чистыми водорёками и пыльными лесами. Уже проснувшись, я осознал, насколько человек будущего отличается от нас сегодняшних и как не удастся приблизиться, чтобы стать достойными, прекрасной дилемма.

Конечно, это всего лишь сон, но вдруг когда-нибудь мы

Вправду, маюся, полюбил чистую энергию и использовать её, не нанося вреда ни себе, ни окружающей среде. Я думаю, что для России, как очень большой страны, это очень важно. В. Г. Бухаринский писал: „Человек стал человеком, когда услышал шёпот листьев и песни кузнечика, журчание весеннего ручья и звон серебряных колокольчиков в бездонном летнем небе, шорох снежинок и завывание вьюги за окном, ~~и~~ ласковый плеск волны, торжественную тишину ночи, — услышал и, застав дыхание, слушает сотни и тысячи лет чудесную музыку природы! Так неужели мы сейчас совершили непостижимую глупость и потеряем всё, чем одарила нас Природа-мать?

Буду ждать твоего ответа. Очень интересно, что обо всём этом думаешь ты.

До свидания. Твой друг Антон.
10.09.2019г.

